Level 3 - Expert - Blatt 3

Losung Al

a)

b)

d)

Beginn der Messung:
A(0) =15

Zu Beginn der Messung waren 1,5 cm? mit Bakterien bedeckt.
Nach drei Stunden:

A(3)=-0,01-3*+01-3°+3+15=5,13

Nach drei Stunden waren 5,67 cm? mit Bakterien bedeckt.
Nach acht Stunden:

A(8) =—0,01-8°+0,1-8°+8+1,5=5,02

Nach acht Stunden waren 5,02 cm? mit Bakterien bedeckt
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Stelle mit gleicher Wachstumsgeschwindigkeit:

A =1=-0,03t>+0,2t+1

—0,03t2 + 0,2t =0

t(—0,03t +0,2) = 0

t; =0

—-0,03t+02=0= ¢, = 23—0 | Satz vom Nullprodukt

Nach etwa 6,7 Stunden war die Wachstumsgeschwindigkeit gleich groB wie
zu Beginn der Messung.

GréBte momentane Wachstumsgeschwindigkeit:

Die groBte Wachstumsgeschwindigkeit ist im Wendepunkt des Graphen von
A.

A"(t) = —0,06t + 0,2

A"(t)=0=-0,06t+0,2

006t=02 = t==

A (2)=-003-2+02-F+1=3

Die gréBte Wachstumsgeschwindigkeit mit etwa 1,33 cm?/h ist ca. 3,3
Stunden nach Beobachtungsbeginn.
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Leve/ 3 - Expert - Blatt 3
Zeitpunkt, ab dem die Fldache wieder kleiner wird:
Nach Erreichen des Hochpunktes des Graphen von A wird die Flache wieder
kleiner.

At)=0
—0,03t2 +02t+1=0 | :(—0,03)
2 -2t -22=0
3 3
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Wegen t > 0 ist t; = 10 die einzigste Losung.
Die Flédche nimmt fiir t > 10 wieder ab.

Losung A2

a)

b)

)

d)

Anzahl der Besucher eine Stunde nach Offnung:
b(1) =-1,1-1*+23,2-13-150-1%2 + 361 = 233
Eine Stunde nach Offnung befinden sich etwa 233 Personen im Zentrum.
Zeitpunkt der gréBten Besucheranzahl:
Ermittlung der Maxima des Graphen von b:
b'(t) = —4,4t3 + 46,4t% — 300t + 361
b'(t)=0
—4,4t3 + 46,4t — 300t + 361 =0

GTR GTR

= 2,06; t, = 9,61

GTR GETR
b(2,06) = 290,12; b(9,61) = 824,68
Etwa 9,5 Stunden nach Eré6ffnung waren die meisten Besucher im
Einkaufszentrum.
Zuwachs der Besucher nach drei bzw. 11 Stunden:
ETR TR

b'(3) = —-314 b'(11) = —373,8
Der Zuwachs der Besucher nach drei bzw. Stunden betrug zur Stunde drei
etwa —31 Besucher pro Stunde, zur Stunde 11 etwa —374 Besucher pro
Stunde. Die Besucheranzahl nahm also ab.
Anzahl Besucher in den ersten 5 Minuten:

1 1\3 1\2 1 TR
b()=-11- (12) +232-(5) —150- () +361-— = 29,06
In den ersten funf Minuten betraten etwa 29 Personen das Einkaufszentrum.
Lénge der Offnung des Einkaufszentrums:
Das Einkaufszentrum schlieBt dann, wenn sich keine Personen mehr darin
befinden. Geometrisch ist dies die Nullstelle der Funktion b fur t > 0.
—1,1t* + 23,2t3 — 150t% + 361t = 0

GTR GTR
ty =0; t, = 12
Das Einkaufszentrum war vermutlich 12 Stunden lang geétffnet.
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